

# 我市三个集体 获评全国青年文明号集体称号

本报讯(记者李蕊)7月18日,记者从团市委获悉,我市三个集体获评全国青年文明号集体称号。

据了解,7月份,第21届全国青年文明号推荐评选工作落下帷幕。经逐级推荐、择优遴选、严格把关、集中评审,我市的市平原商场有限责任公司商务中心、市住房公积金中心业务大厅和中国铁路郑州局集团有限公司新乡机务段新乡运用车间客运机车队,共计三个集体被评

为第21届全国青年文明号拟命名集体。

青年文明号活动是由共青团中央联合22家全国创建青年文明号活动组委会成员单位共同开展的一项具有群众性、实践性、品牌性的精神文明创建活动。自1994年启动至今20多年来,一批批奋发进取、争创一流的青年文明号集体不断涌现,一批批忠于职守、岗位建功的优秀青年脱颖而出,青年文明号成为共青团服务全市工作大局、推动行业发展、促

进青年成长、弘扬文明风尚的一面青春旗帜。共青团新乡市委以弘扬青年文明号精神理念、紧密结合岗位实践、拓展活动领域、丰富活动载体、加强监督管理等多元化形式,全面深化青年文明号建设工作;积极组织各创建集体广泛组建团员先锋队、青年突击队、志愿服务队,引领凝聚团员青年在青年文明号的旗帜下比学赶超、共同拼搏、团结奋斗,并参与到文明城市、乡村振兴等各方面建设中

去,以饱满的热情投身到社会实践当中去,把个人理想融入国家发展大局,为国家建设贡献智慧和力量。

下一步,团市委将继续组织各级团组织扎实开展好各级青年文明号的创建和评选的工作,不断提升青年文明号的感召力和影响力,号召动员广大团员青年在强国建设、民族复兴伟业中勇当先锋队、突击队,投身到下一步的经济社会发展当中去。

## 我市组织开展首届反诈宣传短视频大赛

本报讯(记者陈曙光)为不断营造全民反诈宣传氛围,切实增强群众防诈骗意识和识骗能力,市委宣传部、市委政法委、市委网信办、市公安局即日起至9月30日面向全市组织开展新乡市首届反诈宣传短视频大赛,并进行评奖。

大赛以“反诈你我同行 共建平安新乡”为主题,宣贯《反电信网络诈骗法》,深刻揭示高发诈骗类型和作案手法,全面普及反诈防骗知识,增强群众防诈骗意识和识骗能力,持续掀起全民反诈新热潮。

比赛时间分为征集阶段(即日起至9月15日)、展播阶段(8月1日至9月15日)、评选表彰阶段(9月16日至9月30日)。经审核筛选的作品将通过“新乡市反诈中心”微信公众号、视频号以及大赛合作主流新闻媒体、网络大V等媒体平台全网推送。

参赛视频要求时长在30秒至8分钟,视频格式为MP4/H.264,横版视频比例16:9,分辨率1920×1080,竖版视频比例9:16,分辨率1080×1920,无水印;要围绕反诈视频内容提炼12字以内的

视频标题;所有参赛作品原则上为2022年12月31日后制作完成的作品;参赛作品类型为短纪录片、微电影的要有完整的片头片尾、片尾字幕、演职人员表。所有参赛人员要在9月15日前将《全市反诈宣传短视频大赛作品报送表》及参赛作品发送至邮箱3534176486@qq.com(邮件命名为“短视频大赛-报送单位名称”,视频文件命名为“视频标题-单位-作者-联系方式”)。

参赛作品要主题鲜明突出,内容生动完整,符合社会主义核心价值观

要求,由参赛单位(或本人)原创,不存在知识产权争议,否则主办方有权取消其评选资格,涉及法律责任由作品报送者承担。参赛者在比赛期间不得将参赛作品转让第三人或许可第三方使用,任何个人和组织在未取得大赛主办方授权的情况下,不得将本次大赛作品用于任何商业用途。作者报送作品后即视为授权许可大赛主办方将作品投放于电视媒体、互联网平台进行反诈宣传,主办方有权进行剪辑和二次传播。



## 女孩见网友途中迷路 收费站人员温情救助

本报讯(记者陈曙光)7月17日,辉县市北云门镇老格村的村干部代表村民将一面锦旗送到河南省交通运输发展集团有限公司郑州分公司新乡收费站(以下简称新乡收费站),向工作人员再次表示感谢。

每一面锦旗背后都有一段温暖的故事。几天前,新乡收费站的工作人员在主线车道执勤时,发现一名十五六岁的女孩满头大汗骑着电动自行车,顺着106车道出口护栏逆行驶入高速。工作人员见状,一边赶紧示意过往车辆减速慢行,一边跑向女孩对其大喊,电

动自行车不能上高速,更不能逆行。然后,外勤人员将其引导在安全区域。经询问女孩得知,她今年16岁,家住辉县市北云门镇老格村,因为要去长垣市见网友,就从家里骑了两个多小时的电动车走到了这里。当外勤人员告诉她这里距长垣市还有将近100公里时,女孩显得非常不知所措。

为了安抚女孩的情绪,工作人员将她带到临时避暑的地方,并拿来水和西瓜让她降温消暑。工作人员告诉她根据电动车现有的电量根本无法骑到长垣市,甚至也无法顺利返回家中,并建议她联系

家人过来接她,可女孩却怎么都联系不到家人。工作人员经多方辗转,最后联系到了老格村的支部书记。村里非常重视,立即派人去寻找女孩的家人,并说马上开车来接女孩回家。

在等待的过程中,大家和女孩谈心,告诫她不要轻信网络,要有自我保护意识。女孩认识到了自己的莽撞,当场删掉了网友,并答应回家后好好学习。几个小时后,老格村村干部带着女孩的家人赶到了新乡收费站,在高速交警的见证下,工作人员将女孩平安交到了其家人手中。

## 车载货物掉落高速 民警紧急除险寻失主

本报讯(记者申长明)7月15日,一辆快速行驶的货车上的货物忽然陆续掉落,巡逻民警发现后及时消除隐患,并通过电话找到了货物的主人。

当天下午1时许,河南高速交警八支队民警范成、宋少飞巡逻至京港澳高速公路651公里西半幅处时,发现应急车道内掉落一件货物,宋少飞立刻意识到有车辆捆扎货物的绳索可能松弛,有掉落更多货物的风险,对道路通行存在极大安全隐患。民警将该货物移至路边后,立刻将这一情况反馈至指挥室,经调取路面监控视频,成功找到了掉落货物的车辆,民警通过查询车辆信息与驾驶人取得联系。根据询问得知,在前方不远处该货车又掉落几件货物,幸好驾驶员及时发现了这一情况,接到民警电话时驾驶员刚把车停在应急车道内。

民警问清驾驶员所在位置后,将该货物送至其所在地点。到达现场后,民警在后方设置好警戒区,帮助驾驶员将散落的货物抬回车上,经过民警和驾驶员的共同努力,很快将散落的货物都抬回了车上。

驾驶员李某十分激动的对民警表达感谢:“要是没有你们的帮忙,这么高我自己都不知道咋抬上去了,太感谢咱高速民警了!”民警却对其进行了批评教育,指出其未捆扎牢固致使运输货物掉落的行为将对高速公路行车安全造成威胁,高速公路上车速快,在行驶过程中为躲闪障碍物极易引发交通事故。李某也认识到了问题的严重性,在民警的监督下,再次检查了货物的捆绑情况,表示一定不会再接再厉!随后在民警的指挥下安全驶离。

## 老人身陷淤泥让人惊 网格员营救除险情

本报讯(记者申长明)老人为救出到河边喝水陷进淤泥的5只羊,自己也不慎陷进黄河边的淤泥里,河边巡逻的几名网格员发现后,迅速组织附近群众共同开展营救除险情。7月18日,身体已经完全恢复的老人谈起这件事,依旧心有余悸,对大家的伸手救援还是感激不尽。

7月11日上午,原阳县公安局蒋庄派出所按照统一安排部署,在汛期来临之际,安排专人在河滩沿

岸开展巡逻防控。网格员张亚超、闫娜彦、徐娇娇、张鹤、毛新玲等人在穿滩公路24坝处巡逻时忽然发现,有几名村民正在河边聚集。他们立即上前查看,发现一名老人陷在黄河边的淤泥之中,情形十分危急。老人身体不断下沉,随时有可能发生危险。时间紧迫,容不得迟疑,几人利用自带的绳索及救生圈迅速组织周围群众共同开展营救,几经努力,成功将遇险老人及5只羊安全救助上岸。

据悉,当时该老人家里的5只羊跑到河边喝水,不慎陷入黄河边的淤泥中,老人不顾周围人劝阻,执意下河救羊,以致自身也陷入危险。

几名网格员随即对老人身体进行检查,确定老人身体并无大碍后帮老人把羊驱离河边。最后,网格员再三叮嘱老人不要再让羊群靠近河流,一定要注意安全!老人感慨:“今天真是幸好遇到你们啊,救了我我和我的羊群。”